36.全球史观
1．美国历史学家斯塔夫里阿诺斯指出：“正如整个世界感受斯蒂芬孙的机车、富尔顿的汽船和加特林的机枪的影响一样，它也感受到《独立宣言》、《人权和公民权宣言》和《共产党宣言》的影响，斯塔夫里亚诺斯在这里说明的是   

A．世界各地的横向联系进一步加强        
B．工业革命对历史发展有重大影响 

C．美国革命和法国大革命影响深远        
D．科技革命对杜会的影响越来越大

试题分析

材料的“它”指的是整个世界。这则材料是一个表示递进关系的复句，可以概括为：科技特别是政治理念产生了世界性影响。A项正确，来自英国的机车、美国的汽船和《独立宣言》等的影响力跨出了国界，走向了世界。B项错误，属于偷换论题，材料谈科技与观念的交流与扩展，选项讲工业革命的影响；C项与主旨不符，且违背了全面性原则，未能涵盖机车和《共产党宣言》；D项错误，材料强调的侧重点在于后者，而非前者。故选A。
2．拉尔夫·达伦道夫在1998年写道，20世纪“在相当大程度上为各种分裂所主宰，导致热战冷战不断，但20世纪同时也是一体化的起源”；全球化开始“主导人们的生活、想像和恐惧”，人们不得不“从全球的角度去思考，以回应这一日益全球化的现实”。达伦道夫在这里强调的是，20世纪

A．全球剧变令人忧虑             B．国家之间对抗激烈   

C．世界联系日益密切             D．民族矛盾逐渐缓和
试题分析

材料是摘编，是一个表示并列关系的句群。第一分句是一个表示转折关系的复句，转折关系强调后一信息“一体化的起源”。第二分句是一个表示因果关系的复句，强调原因的重要性，即“全球化”，综合起来，该材料可以概括为：20世纪全球化成为主流，人们必须有全球意识。A项错误，偷换概念；B项错误，不是材料强调的重点;C项与题干关键信息“全球化”、“一体化”相吻合。D项与题干第一分句的信息“在相当大程度上为各种分裂所主宰”相矛盾，且不是材料的主旨。故选C。













